

Sector Committee (IFAC - PSC), който вече е разработил над 20 системи от счетоводни стандарти за отчетност на институции от държавния сектор. Тези стандарти са общоизвестни като *Международни счетоводни стандарти за публичния сектор - IPSAS*. Те се прилагат от държавни институции на страни-членки на ОИСП: Австралия, Нова Зеландия, Обединеното кралство. ЕК е със статут на наблюдател в състава на IFAC-PSC (както МВФ, СБ и ОИСП).

Подчертана бе необходимостта от установяване на връзка между разработваните международни счетоводни стандарти и наличните стандарти за отчитане на публичния сектор - държавна финансова статистика и ЕСС '95.

От началото на 2000 г. Евростат предприе действия за проучване на връзката между счетоводните бизнес стандарти и икономическата статистика. Създадени бяха: *вътрешна работна група* с участие на експерти от национални сметки, финансови сметки, платежен баланс, селскостопанска статистика - с общи координационни функции на експерти от структурни бизнес статистики; *целева работна група* с участие на представители от статистическите служби, експерти от ЕЦБ, Федерацията на европейските експерт-счетоводители (ФЕС).

През 2000 г. Евростат изиска с въпросник от страните членки информация за установяване степента на зависимост

на статистическите служби от счетоводните данни.

През септември 2002 г. бе публикуван Регламент 1606/2002 относно прилагането на МСС от публично търгуваните компании за представяне на консолидирани данни за финансовото им състояние. *Задължението за прилагане на МСС влиза в сила от януари 2005 година.*

Обект на коментар бяха предимствата и недостатъците за икономическата статистика от приемането на МСС. Позитивните аспекти от хармонизацията между *счетоводната и статистическата отчетност са свързани с две изисквания: счетоводните данни практически да се възприемат като основен информационен ресурс за икономическата статистика; счетоводните данни за дейността и финансовото състояние на компанията да се представят в *стандартен формат - удобен за статистическа агрегация.* Очертани бяха и възможните рискове - *прекъсване на динамични редове; несравнимост на данните на национално ниво между листваните на фондовия пазар компании и останалите стопански субекти; методологически несъответствия при оценката на важни балансови позиции в ЕСС '95 - добавена стойност, опериращ излишък, брутни спестявания.* Подчертана бе все още несъществената роля на статистическите институции при създаването и внедряването на международните сче-*